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Jugendgemeinderat startet in neue Amtszeit –  
Konstituierende Sitzung und Jahresseminar 

 
Der Jugendgemeinderat Geislingen (JGR) ist in seine neue Amtszeit gestartet. In der 

konstituierenden Sitzung im Januar kamen die insgesamt 22 Mitglieder erstmals in neuer 

Zusammensetzung zusammen. Bereits im November 2025 waren zehn Mitglieder neu- 

beziehungsweise wiedergewählt worden. 

 
JGR 1 

Der Jugendgemeinderat mit Oberbürgermeister Ignazio Ceffalia (oben rechts) und  

JGR-Geschäftsstellenleiterin Sandra Schütz (oben links). 



 

Oberbürgermeister Ignazio Ceffalia verabschiedete die ausscheidenden Jugendgemeinderätinnen 

und -räte und dankte ihnen für ihr Engagement. Gleichzeitig begrüßte er die neu- und 

wiedergewählten Mitglieder und wünschte dem Gremium einen erfolgreichen Start in die 

bevorstehenden Aufgaben. Sprecherin Anna Opferkuch informierte über Rahmenbedingungen, 

Arbeitsweisen und Mitwirkungsmöglichkeiten des Jugendgemeinderats. Ziel sei es, die Interessen 

junger Menschen in Geislingen aktiv aufzugreifen und jugendpolitisch zu vertreten. 

Ein wichtiger Meilenstein zum Auftakt der neuen Amtszeit war das Jahresseminar vom 6. bis  

8. Februar 2026 in der Geislinger DAV-Hütte in Treffelhausen. Das gemeinsame Wochenende bot 

den Jugendgemeinderätinnen und -räten Gelegenheit, als Team zusammenzuwachsen sowie 

inhaltliche Schwerpunkte und Projekte für das laufende Jahr zu entwickeln. 

Wertvolle Impulse erhielten die Teilnehmenden durch den Austausch mit Fachkräften der Kinder- 

und Jugendarbeit sowie mit ehemaligen Mitgliedern des Jugendgemeinderats. In einer 

Gesprächsrunde mit Oberbürgermeister Ignazio Ceffalia wurden aktuelle Fragen und 

Herausforderungen diskutiert und Perspektiven für eine konstruktive Zusammenarbeit mit der 

Stadtverwaltung erörtert. Der Oberbürgermeister ermutigte das Gremium ausdrücklich, sein 

Anhörungs-, Antrags- und Rederecht im Gemeinderat aktiv wahrzunehmen. 

 
JGR 2 

Austauschrunde mit Oberbürgermeister Ignazio Ceffalia, JGR-Geschäftsstellenleiterin Sandra Schütz  

sowie ehemaligen Jugendgemeinderä*tinnen sowie Vertreter*innen der Jugendarbeit. 

Im Rahmen eines Workshops des Dachverbandes der Jugendgemeinderäte Baden-Württemberg 

wurden außerdem erste Projektideen konkretisiert, methodisch geplant und auf ihre 

Umsetzbarkeit geprüft. Die Bandbreite der Vorhaben reicht von neuen Impulsen für den „Tag der 

Jugend“ über Social-Media-Themen bis hin zu einer politischen Bildungsreise. In Kleingruppen 

werden diese Ideen nun weiter ausgearbeitet, teilweise sollen auch Kooperationspartner 

gewonnen werden. 

 



 

Neben der intensiven inhaltlichen Arbeit kam auch das Miteinander nicht zu kurz: Gemeinsames 

Bobfahren auf der Skipiste sowie abendliche Spielerunden sorgten für Abwechslung und stärkten 

den Teamgeist. Das große Engagement und die spürbare Motivation des jungen Gremiums bilden 

eine wertvolle Grundlage für die erfolgreiche Umsetzung der geplanten Projekte und die weitere 

Zusammenarbeit mit der Stadtverwaltung. 
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